

Situace je vážná a skoro už zoufalá

Dne 21. 1. 2011 byla do Domu odborových svazů v Praze svolána společná tisková konference Asociace českých a moravských nemocnic, OS zdravotnictví a sociální péče ČR, Lékařského odborového klubu – Svazu českých lékařů a Svazu pacientů. Hlavním tématem bylo motto: „Zabraňme rozpadu našeho zdravotnictví!“

České zdravotnictví se dnes nachází v mimořádně vážné situaci a na tiskové konferenci ze všech stran padala slova, že je těsně před kolapsem a katastrofou. Zejména jestli se uskuteční avizovaný odchod jedné třetiny nemocničních lékařů, ocitlo by se naše zdravotnictví v „nenapravitelném rozvratu“, protože by nebylo v silách nemocnic zajistit pacientům potřebnou péči. Odnesly by to zejména střední a malé nemocnice, které by se musely buď zavřít, nebo silně omezit svůj provoz. A v návaznosti na to by přišel o práci rovněž střední zdravotnický personál (sestry, laboranti, uklízečky, kuchařky apod.), ale také subdodavatelé služeb (zdravotnického materiálu, stravy, prádelny apod.), pro jejichž firmy by to mohlo být rovněž likvidační. Podle slov **M. Engela**, hlavního organizátora akce „**Děkujeme, odcházíme**“, idea, že se zdravotnické služby zaniklých nemocnic přesunou do velkých

nemocnic, je nereálná, protože velké ústavy nemají dostatek kapacit pro náhradu malých nemocnic, takže péči by tak jako tak nebylo kam přesunout. Navíc režijní náklady velkých nemocnic jsou nejméně dvakrát dražší. Přitom ČR má v současnosti skvělé nemocniční technické vybavení srovnatelné třeba s Rakouskem.

Jak řekla **D. Žitníková**, akce „**Děkujeme, odcházíme**“ je pouze špička ledovce a vyvrcholením problémů, na něž lékaři a odbory upozorňovali minulě i současnou vládu již po několikalet. Bohužel bez odezvy. **M. Engel** novinářům sdělil, že jsou v médiích nazýváni „vyděrači“ nebo „manipulátoři“, ale za ta léta ani jediný návrh, jak situaci ve zdravotnictví řešit, který zaslali vládě, nebyl vzat v potaz. Stejný poznatek má i místopředsdkyně ČMKOS **R. Sokolová**. A tak situace, že by se slovy **L. Olejára** pacienti na velké zákroky přeojednávali do nemocnic v zahraničí, není až tak nereálná fikce.



Na dotazy novinářů mj. odpovídali (zleva) MUDr. M. Engel, Bc. D. Žitníková, MUDr. E. Sohlich a další

Na tiskové konferenci byla také představena společná **výzva** občanům, vládě a ministrům zdravotnictví, kterou podporuje i Česká lékařská komora. V této výzvě kromě jiného signatáři společně vyzývají ministra zdravotnictví a vládu: „**Najděte okamžité řešení jak vyhovět oprávněným požadavkům lékařů a zabraňte jejich odchodu. Přestaňte bagatelizovat situaci a říkejte pravdu o současném stavu zdravotnictví a o rozvratu, který během nejbližších týdnů hrozí. Neprodleně novelizujte úhradovou vyhlášku na rok 2011 a navýšením úhrad nemocnicím z disponibilních zdrojů veřejného zdravotního pojištění umožněte plnění mzdových požadavků lékařů. Garantujte**

veřejným příslibem další konkrétní kroky ke zvýšení platů a mezd lékařů, sester a ostatních zaměstnanců ve zdravotnictví v letech 2012 a 2013. Distancujte se veřejným prohlášením od záměru řešit problémy českého zdravotnictví živelným rušením nemocnic a jejich částí. Nastavte ve zdravotnictví takové podmínky, aby se zamezilo nehospodárnosti, finančním unikům a korupci. Zajistěte takovou reformu zdravotnictví, která bude pacientům v celé ČR garantovat kvalitní a dostupnou zdravotní péči.“

Jak známo, pro lékaře se našly v rozpočtu dvě miliardy na platy, ale vyjednávání s vládou pokračuje dál... (red)

Foto: Petr Kolev

„Vláda okrádá profesní skupinu, která si to nejméně zaslouží...“

Těmito vážně míněnými slovy uzavřel diskuzi na tiskové konferenci Odborového svazu hasičů ČR dne 26. ledna 2011 v Praze předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil, který zde byl tentokrát přítomen jako host.

Tématem tiskové besedy byly vážné dopady škrtů na rozpočet Hasičského záchranného sboru ČR (HZS). Nespokojenost členů HZS ČR je den ode dne větší, zejména rovněž proto, že dnes je již zřejmé, že nejvíce postiženou skupinou státních zaměstnanců v rámci rozpočtových škrtů, které představují snížení platů o 10 % a investičních vý-



Na snímku (zleva): J. Jílek (hasič), P. Kostka (hasič), Ing. J. Nagaj (poradce OS hasičů), Z. J. Oberreiter (předseda OS hasičů), JUDr. V. Mühlfeit (člen předsednictva OS hasičů) a Mgr. J. Kašparová (tisková mluvčí ČMKOS)

dají o 5 %, jsou výjezdoví hasiči. Na tiskové konferenci v Domě odborových svazů to sdělil předseda OS hasičů ČR **Zdeněk J. Oberreiter**.

Jana Kašparová, tisková mluvčí ČMKOS, uvedla, že vláda ponechala v kompetenci jednotlivých ministrů, zda půjde o úsporu vzniklou snížením mezd, investic, propouštěním nebo jejich kombinací. Další tři roky se přidávat nebude. „Pokud jde o hasiče, úspora 10 % provozních prostředků představuje 343 milionů Kč, které v podmínkách HZS znamenají skutečnou úsporu ve výši

STALO SE ...

○ Dne 4. 1. se Z. Frybort zúčastnil plánovaného zasedání krajské tripartity Pardubického kraje. Na programu jednání byl rozpočet kraje na rok 2011, zdravotnictví a realizované změny v Pardubickém kraji, např. pokračující změny ve školství.

○ Dne 5. 1. se M. Janská zúčastnila kolektivního vyjednávání ve firmě TIMO v Litoměřicích. Spolu s generální ředitelkou firmy Ing. T. Trusínovou a s předsedkyní PV OS I. Ditrichovou se dohodly, že konečné znění návrhu podnikové kolektivní smlouvy a mzdové dohody bude zasláno e-mailem a 20. 1. se partnerky sejdou k dalšímu jednání.

○ Dne 12. 1. byla v Technolenu Hlinsko na PV OS za účasti Z. Fryborta se členy PV OS provedena příprava kolektivního vyjednávání na rok 2011. Stávající KS (platná pro roky 2008 až 2010) byla podrobně projednána a aktualizována podle platné legislativy. Návrh smlouvy bude připraven na dva roky s aktuálním dodatkem.

○ Dne 12. 1. se za účasti M. Janské uskutečnila v Ústí nad Labem porada vedení RROS ČMKOS Ústeckého kraje, na které byla projednávána témata

kolektivních smluv a jednání RROS. Únorové zasedání RROS se uskutečnilo v Děčíně. Společně s R. Markovskou si M. Janská prohlédne vhodné prostory a u vybraného místa budou dojednány podmínky pronájmu. Dále byly vybrány delegace na nejbližší akce. Také se projednávaly společné akce s DGB – KS, Konference VERDI, která se uskuteční v Ústí nad Labem, účast na protifašistických akcích tamtéž i v německých Drážďanech.

○ Dne 12. 1. jednal V. Skořepa v Miletě Hořice, závod 02 Hořice se členy závodního výboru OS v čele s předsedou K. Chmelařem. Seznámil se se situací v organizaci, ve firmě, v závodě a v regionu. Byly podány informace o PKS, KSVS, odvádění členských příspěvků, o zajišťovacím fondu OS TOK a předány materiály potřebné k činnosti organizace.

○ Dne 13. 1. navštívil V. Skořepa firmu Juta Dvůr Králové nad Labem, závod 04 Jaroměř, kde jednal s nově zvoleným závodním výborem OS v čele s předsedkyní H. Martišovou. Byl seznámen se situací v odborech, ve firmě, v závodě a v regionu. Předal všeobecné informace o odborech, jejich právech a možnostech, propagační letáky a materiály o odborech a OS TOK – a informace, co vše nabízejí.

○ Dne 19. 1. se M. Janská v Ústí nad Labem za RROS zúčastnila jednání krajského zastupitelstva.

○ Dne 20. 1. proběhlo za účasti M. Janské další kolo kolektivního vyjednávání ve firmě Timo v Litoměřicích. Za přítomnosti GŘ Ing. T. Trusínové, poradkyně GŘ pí Kalivodové a předsedkyně PV OS I. Ditrichové bylo dojednáno závěrečné znění PKS a MD na rok 2011 a čístopis podepsán. Originál PKS a MD bude předán na centrálu OS TOK.

○ Dne 24. 1. se M. Janská za OS TOK zúčastnila jednání Rady ČMKOS. Jedním z hlavních bodů jednání byla příprava celostátní porady zástupců odborových organizací, která se uskuteční 19. 2. v Praze.

○ Dne 25. 1. jednala Bc. V. Dimová v POO OS Vlnap Nejdek s předsedkyní D. Hodačovou a hospodářkou J. Pejšovou o požadavcích do nové PKS.

○ Dne 25. 1. projednávala B. Mynářová s předsedkyní ZV OS Hedva Šumperk odvod členských příspěvků na OS TOK, personální záležitosti a výrobní situaci v závodě.

○ Na den 26. 1. M. Janská připravila program porady regionálních pracovníků, která se uskutečnila v Praze. Jednání proběhlo za účasti sedmi regionálních pracovníků. Bylo potřeba podepsat materiály z daňové oblasti; regionální pracovníci převzali nově vydaná opatření k vedení pokladen RP, vyúčtování RP včetně vyúčtování nákladů MT, sjednotilo se vykazování pracovní doby a používání schválených tiskopisů. Velmi dlouze se diskutovala oblast novel zákonů a dopadů na jednotlivé členy OS TOK. K některým otázkám se budeme vracet – např. k podporám v nezaměstnanosti a vy-

kladům zákona. V návaznosti na to se zúčastnění zabývali i možnými změnami v ZF, které se chystají regionální pracovníci navrhnout k projednávání a pozdějšímu schválení plénum OS TOK. Bc. V. Dimová také s regionálními pracovníky projednala nedostatky, které se stále objevují v žádostech o podporu ze zajišťovacího fondu OS TOK.

○ Dne 27. 1. se Bc. V. Dimová zúčastnila zasedání PV OS ve firmě Schoeller Litvínov. Podle informací vedoucí výroby Ing. Kranerové má firma naplněnou produkci, daří se jí splácet závazky věřitelům a lze předpokládat, že se dostane z insolvence.

○ Dne 28. 1. svolala Bc. V. Dimová jako předsedkyně POO OS Česda Libavské Údolí zasedání PV OS, kde řešila stížnost členů POO OS a další organizační záležitosti.

Vyhodnocení ankety TOK NOVIN

V TOK NOVINÁCH (příloze Sond Revue č. 16/2010) jsme otiskli anketu a dotazník, v němž čtenáři mohli vyjádřit své názory na další vycházení TOK NOVIN. Odpovídali na pět položených otázek, a to ano – ne. Žádná odpověď znamenala neví. Ankety se zúčastnilo 62 respondentů z odborových organizací OS TOK. Zde jsou výsledky.

Otázka č. 1: Distribuovaný počet Sond je pro nás dostatečný: ano – 58, ne – 3, neví – 1.

Otázka č. 2: Chceme navýšit předplatné Sond Revue (z vlastních prostředků): ano – 2, ne – 58, neví – 2.

Otázka č. 3: Chybějící právní poradna (uprostřed) je pro nás postradatelná: ano – 21, ne – 40, neví – 1.

Otázka č. 4: Občasník může nahradit stávající formát (vlozku): ano – 42, ne – 18, neví – 2.

Otázka č. 5: Publikování TOK NOVIN pouze na webu mi bude vyhovovat: ano – 18, ne – 42, neví – 2.

Z výsledků ankety vyplývá, že 58 respondentů považuje počet Sond Revue za dostatečný. 58 nepožaduje navýšení předplatného Sond Revue (z vlastních prostředků). 40 nemůže postrádat Právní poradnu uprostřed Sond Revue. Že občasník může nahradit stávající formát (vlozku) si myslí 42 čtenářů, publikování TOK NOVIN pouze na webu neschvaluje 42 respondentů. Lze vyvodit, že žádný z respondentů nebyl proti dalšímu vycházení TOK NOVIN, jenom se ještě musí domluvit jakou konkrétní formou.

Odpovědi byly slosovány a tři výherci obdrží věcnou cenu. Jsou to: DAGMAR HODAČOVÁ z Vlnapu Nejdek, MARIE JELÍNKOVÁ z MOO OS Luka nad Jihlavou a JIŘÍ MUČKA z Lanexu Bolatic. Výhercům srdečně gratulujeme a ostatním děkujeme za účast v anketě. (Redakce)

MÍRA NEZAMĚŠTNANOSTI K 31. 12. 2010

Míra nezaměstnanosti	
Kraj	v %
Praha	4,1
Středočeský kraj	7,7
Jihočeský kraj	8,5
Plzeňský kraj	8,2
Karlovarský kraj	11,4
Ústecký kraj	13,9
Liberecký kraj	10,5
Královéhradecký kraj	8,4
Pardubický kraj	9,9
Vysočina	10,7
Jihomoravský kraj	10,9
Olomoucký kraj	12,5
Zlínský kraj	10,7
Moravskoslezský kraj	12,4
Celkem ČR	9,6

Vývoj indexu spotřebitelských cen v jednotlivých měsících roku 2010

	2010											
	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	10.	11.	12.
Předchozí měsíc = 100	101,2	100,0	100,3	100,3	100,1	100,0	100,3	99,7	99,7	99,8	100,2	100,5
Stejn. obd. min. roku = 100	100,7	100,6	100,7	101,1	101,2	101,2	101,9	101,9	102,0	102,0	102,0	102,3
Průměr roku 2005 = 100	114,3	114,3	114,6	115,0	115,1	115,1	115,5	115,2	114,9	114,7	114,9	115,5
Průměr roku 2009 = 100	101,2	101,2	101,4	101,8	101,9	101,9	102,3	102,0	101,8	101,6	101,8	102,3
Roční klouzavý průměr	100,9	100,8	100,7	100,6	100,6	100,6	100,8	100,9	101,1	101,2	101,4	101,5

Vývoj indexu spotřebitelských cen v jednotlivých čtvrtletích roku 2010

Čtvrtletí	1.	2.	1-2.	3.	1-3.	4.	1-4.
Úhrn	100,7	101,2	100,9	101,9	101,3	102,1	101,5

Pramen: Indexy spotřebitelských cen (životních nákladů), ČSÚ, prosinec 2010 – tabulka č. 5 – domácnosti celkem

Zpracovala:
Ing. Daniela Voráčková



Nabídka vzdělávacích akcí OS TOK na rok 2011 v rámci projektu „Posilování sociálního dialogu – služby pro zaměstnance“

Termínový kalendář vzdělávacích akcí

Název	Termín	Místo	Lektor	Uzávěrka přihlášek
Nová úprava důchodového pojištění od roku 2010	23. 3. 2011	Praha DOS č. 522	JUDr. Vít Samek	10. 3. 2011
Pracovní právo v praxi II. (včetně výkladu aktuální pracovněprávní legislativy)	24.–25. 10. 2011	Maxov	Mgr. Ivo Grossmann	10. 10. 2011



Přihlášky na zvolené semináře zasílejte poštou na adresu:

OS TOK, nám. W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3 (k rukám JUDr. Aleny Plhové), faxem na telefon: 222721372 nebo elektronickou poštou na adresu: plhova.alena@cmkos.cz, a to nej-

později do data uzávěrky. (Na telefonické přihlášky nebude brán zřetel.) Přihlášeným zájemcům budou zaslány týden před konáním semináře organizační pokyny.

Pokud budete mít jakékoli dotazy týkající se dopravy, ubytování apod., obraťte se na A. Plhovou, telefon 234462141.

„Vláda okrádá profesní skupinu, která si to nejméně zaslouží...“

Dokončení ze strany 1

22 %. Pět procent úspory investičních prostředků představuje 560 milionů korun, ve skutečnosti jde o úsporu 62 procent. Všechny škrty znamenají, že konečné snížení platů hasičů nebude o 10 %, ale o 13,5 %, a včetně pohotovosti o 18,5 procenta. Přičemž policistům byl ministrem zaručen propad platů pouze o 6,3 procenta. Hasiči jsou tak nejvíce postiženou profesní skupinou státních zaměstnanců. „Na tiskovce řekl přítomný hasič Jiří Jílek, že nejvyšší snižování mzdových prostředků a navyšování odpracovaných hodin se týká výjezdových hasičů, kteří musejí podle vyhlášky odpracovat 150 hodin zdarma a teprve 151. odpracovaná hodina je placená. Jak uvedl další hasič Pavel Kostka, výjezdový hasič odslouží v nepřetržitém provozu 240 hodin měsíčně.

„Z tohoto důvodu loni odešlo z HZS 652 hasičů a občanských zaměstnanců, což je druhý nejmasivnější odchod po roce 2007, kdy vstoupil v platnost služební zákon. Z tohoto počtu zaměstnanců, kteří odešli v ro-

ce 2010, plánuje generální ředitel HZS ČR generál Štěpán nenaplnit 302 míst a takto ušetřené prostředky převést do provozních výdajů. Znamená to, že hasiči, kteří budou vykonávat stejný objem prací za menší příjem a v menším počtu, si budou takto dotovat nákup hasiv, hadic a pohonných hmot, aby mohli k zásahům vyjždět... Je absolutně nepřijatelné řešit nedostatek provozních nákladů signalizovaným neobsazením služebních míst a použitím ušetřených mzdových prostředků včetně prostředků ze sociálního a zdravotního pojištění na výpadek v rozpočtu,“ řekl novinářům předseda OS hasičů Oberreiter. Výsledkem vládních úspor bude podle odborů snížení požadovaného stupně ochrany života, zdraví a majetku občanů a obcí. Chybějící finanční prostředky se nejvíce projeví při likvidaci následků mimořádných událostí, jako jsou například povodně, kde hrají hasiči rozhodující roli, ale i v jiných případech.

(Předseda OS hasičů zaslal ministru Johnovi otevřený dopis, který otiskujeme v plném znění.) **Text a foto: (red)**

OTEVŘENÝ DOPIS předsednictva Odborového svazu hasičů ministru vnitra České republiky

Pane ministře,
předsednictvo Odborového svazu hasičů Vás vyzývá na základě Vašeho vystoupení v pořadu Michaely Jílkové „Máte slovo“, abyste přestal demagogickým uváděním extrémních padesátitisícových výsluh štvát veřejnost proti hasičům, kteří i po odsloužení třiceti let dosáhnou maximálně na třetinu takové částky. Nejste už tak krátce ve funkci, abyste to nevěděl, říkáte tedy podle hasičů takové věci se zlým úmyslem.

Dále Vás žádáme, abyste vysvětlil, jak jste myslel své opakované veřejně vyslovované garance, že platové propady příslušníků budou maximálně 6,3 % a z přímého výkonu služby že neodejde ani noha.

Realita, před kterou jsme varovali, je taková, že propady ve služebním příjmu příslušníků HZS ČR jsou v některých případech více než dvojnásobné a snížen bude i počet příslušníků v přímém výkonu služby. K tomu generální ředitel HZS ČR plánuje neobsadit 300 míst a ušetřené mzdové prostředky převést do provozních výdajů. Hasiči, kterým jste ve zeshlíleném sboru slíboval za vyšší výkony vyšší odměnu, tak naopak budou ze svých platů dotovat například nákup nových hadic nebo naftu do zásahových vozidel.

Při svých výjezdech do krajů, které v poslední době zdůrazňujete, byste měl vždy mluvit i s řadovými hasiči a zástupci odborů. Od nich byste se mohl dozvědět pravdu o náladě ve sboru po snížení platů, v jaké „pohodě“ nastupují denně do služby a jak vidí svoji další perspektivu v zatím ještě stále elitním sboru. I Vy byste měl uznat, že tento sbor nemá konkurenci v akceschopnosti a rozsahu každodenní pomoci občanům a že právě proto mají hasiči stabilně nejvyšší důvěru veřejnosti. Pokud ovšem za současné situace reagujete na opakovanou žádost předsedy OSH o schůzku příslibem jednání až za další měsíc, dáváte tím hasičům jasný signál, že nemáte zájem o informace z jiného úhlu pohledu, než jakých se Vám dostává.

V Praze 18. 1. 2011

Zdeněk J. Oberreiter v. r., předseda OS hasičů



UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme čtenáře TOK NOVIN, že od ledna 2011 se změnila telefonní linka redaktorky Hany Raclové. Nyní je: 234 462 400. (Zároveň byl zrušen záznamník.)

Hranice dokořán

O osudech textilní výroby v česko-polském příhraničí

V polovině ledna 2011 natáčeli pracovníci wroclavské televize v českoskalickém Muzeu textilu (v pobočce Uměleckoprůmyslového muzea Praha) záběry pro další z dílů pořadu Hranice dokořán – Rozmówki polsko-czeskie. Díl je věnován osudům textilní výroby, jejím tradicím, a to na obou stranách hranice.

Pracovníci wroclavského studia, redaktorka Ewelina Pawlus, kameraman Jacek Żukowski a zvukař Tadeusz Pelc, a studentka bohemistiky Wroclawské univerzity, tlumočnice Marta Walczak, pořídili řadu záběrů v muzejní expozici, nasnímali textilie a obsah jednoho ze vzorníků z muzejní sbírky. Natočili muzejníky při práci na replice neolitického stavu, na stavu kobercovém a na podnožkovém tkalcovském stávku, připravili s nimi také sekvence věnované zařízením a strojům na rytí tiskacích válců – na perotínový, válcový a filmový tisk. Odvezli si záběry z interaktivního programu českoskalických muzeí **Textilní řemesla aneb Jak krtek ke kalhotkám přišel** a úvahu o tradicích textilnictví v severovýchodních Čechách, jeho současnosti, o tom, jak se pracovníci muzea snaží tuto tradici zdokumentovat a seznamovat s ní veřejnost.

Televizní pořad **Hranice dokořán** vzniká společně v Televizním studiu Ostrava a TVP S. A., Oddział we Wrocławiu. Od 26. září 2010 se vysílá na ČT 24 hodinu před polednem. Pořad potrvá až do roku 2012.

V jeho rámci by měl vzniknout cyklus 78 dílů se 450 reportážemi v celkové stopáži téměř 2000 minut. Díly jsou a budou věnovány námětům z oblasti ekonomiky, kulturního dění, spolupráce regionů a z oblasti každodenního života obyvatel, kteří bydlí podél česko-polské hranice, a to v celé její délce. Patří a budou patřit tématům zábavným i závažným, například problematice postavení katolické církve v Polsku a v České republice, historii česko-polských sporů o hranici, tomu, jak se polští řidiči chovají na českých silnicích a čeští na polských apod.

„A stranou nezůstane třeba jídlo, odívání, jazykové rozdíly, relaxace v lázních nebo to, jak se Polákům pracuje v českých krajích a naopak. Rozvíjí se tak unikátní spolupráce, při které tvůrčí ostravského studia a wroclavské televize zpracovávají řadu témat viděných jakoby ze dvou úhlů pohledu, přičemž postoj a názor sousedův není o nic méně důležitý než přístup zvolený v domácím prostředí. Jdeme společně cestou bližšího



Foto: Eva Šíroková

Dva záběry z natáčení v Muzeu textilu Česká Skalice

poznání a vzájemného obhacování. Hovoříme o tom, co nás rozděluje a spojuje, o společné i rozdílné historii, vzájemných vztazích, jazykových podobnostech i zvládnutostech, každodenním životě na hranici a v příhraničí,“ říká se v jednom z komentářů.

Do vysílání pořadu aktivně vstupují čeští a polští moderátoři, a to nejen komentáři, ale i reportážemi a rozhovory.

„Pořad vzniká v rámci pro-

jektu česko-polské spolupráce, který uspěl v dotačním řízení Operačního programu Přehraniční spolupráce Česká republika–Polská republika 2007–2013, je financován Evropským fondem pro regionální rozvoj a zaměřen na prohloubení spolupráce dvou veřejnoprávních médií – České televize (Televizní studia Ostrava) a TVP Wrocław,“ říkají tvůrčí projektu.

Vlastimil Havlík



Valorizace náhrady za ztrátu na výděлку

Podle přijatého **nařízení vlády č. 417/2010 Sb.**, o úpravě náhrady za ztrátu na výděлку

po skončení pracovní neschopnosti vzniklé pracovním úrazem nebo nemocí z povolání, příslušející zaměstnancům nebo pozůstalým podle zákoníku práce, se náhrada upravuje tak, že se průměrný výdělek rozhodný pro výpočet náhrady za ztrátu na výděлку, popřípadě zvýšený podle pracovních předpisů, a pro výpočet náhrady nákladů na výživu pozůstalých, popřípadě

zvýšený podle pracovněprávních předpisů **zvysuje o 3,9 %**.

Vznikl-li nárok na náhradu za ztrátu na výděлку a na náhradu nákladů na výživu pozůstalých po 31. prosinci 2010, průměrný výdělek rozhodný pro výpočet náhrady za ztrátu na výděлку a náhrady nákladů na výživu pozůstalých se nezvyšuje.

Úprava se provede bez žádosti zaměstnance nebo pozůstalých. Na žádost zaměstnance se provede v případech, kdy mu náhrada za ztrátu na výděлку nepřislušela pouze v důsledku zvýšení invalidního nebo částečného invalidního důchodu podle právních předpisů

o sociálním zabezpečení nebo zvýšení plného invalidního nebo částečného invalidního důchodu podle právních předpisů o důchodovém pojištění.

Úprava se provede na žádost zaměstnance i v případech, kdy mu náhrada za ztrátu na výděлку nepřislušela, protože to neumožňovalo ustanovení § 195 odst. 2 zákoníku práce účinné před 1. červnem 1994.

Náhrada za ztrátu na výděлку, náhrada a náhrada nákladů na výživu pozůstalých, upravené podle tohoto nařízení, přísluší od 1. ledna 2011.

Zdeněk Dobiáš,
vedoucí SIBP

TOK NOVINY odborářů v textilním, oděvním a kožedělném průmyslu • Vydává: Odborový svaz TOK Čech a Moravy ve vydavatelství SONDY, s.r.o. • Adresa redakce a vydavatele: náměstí W. Churchilla 2, 113 59 Praha 3 • Redaktorka: Mgr. Hana Račlová, tel.: 234 462 400 fax: 222 721 372, e-mail: raclova.hana@cmkos.cz • Zlom: raclova.hana@cmkos.cz • Distribuce: A.L.L. Production • Podávání novinových zásilek povoleno: Českou poštou, s. p., odštěpný závod Přeprava č.j. 4372/96 ze dne 20. 12. 1996 • Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí • Index: 47 57 2 • ISSN: 1211-5878 • MK ČR E 4796